

Un mes 225 ptas.
Fuera trimestre 8'00 »
Extranjero: semestre 16'00 »

NUMERO ATRASADO 0'20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 :: Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

JUEVES 12 JULIO 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DEL MOMENTO

Elogio del silencio

Se hablaba demasiado, se gorgorizaba, se vociferaba con exceso. Era un ruido molesto el de tantas voces inarmónicas, discordantes, destempladas; el de tantas laringes irritadas. Tenía que sobrevenir el silencio, que es fecundo.

Nadie raze a gritos. El cerebro no alborota ni hiera el timpano.

Al vocerío ensordecedor de los amigos de la bullanga y la algarabía, tenía que suceder, inevitablemente, el tono menor en el diálogo.

Ni se tose fuerte, ni se chillaba.

Pasaron los días de los apóstrofes como pistoletazos, de las honrosas imprecaciones, de los regañados, de los graznidos, de los bramidos, imponiéndose el régimen de silencio, anatematizado por los únicos charlatanes que, impotentes para callar, aumentaban la batahola de la plaza pública.

Y la disonancia, el estruendo, el estampido carecen de eficacia. Ya la fanfarronada y la baladronada han sido desahuciadas por la opinión que considera inútil la bulla. Ya el estrépito fué objeto de repudio.

Ni discursos de largo metraje, pero ruidosos, en la Cámara ni palabrería aturdira en la calle. ¿A qué ese empeño en atronar las trompas de Eustaquio de un país que añoraba el silencio constructivo, de un país que se divorció de todos los gritadores?

En política, como en arte, es indispensable el silencio. Sin el silencio como poderoso auxiliar, no diera Licurgo sus leyes a los espartanos, ni Grecia hubiese recibido el Salón del código fundamental de la Asamblea del Pueblo. Hijas del silencio son las más portentosas creaciones, desde el Juicio Final, de Buo narroti, hasta el «Quijote».

El ruido es estéril. Los mentales inestables, los semidemones aman el ruido que les libra de la «fatal manía de pensar» y del yugo del buen hacer.

El Gobierno de la República se ha rodeado de silencio, para estudiar serenamente, sin distraerse, sin desviarse por efecto de extrañas y nocivas influencias, problemas como el catalán,

de tan profusa y profunda rai-gambre.

El Gobierno de la República necesitaba aislarse del fragor del hemisferio y de la vorágine de la vía pública. No podía, en tre tempestades de pasión y galemas de subversión, bogar con acierto y conducir a puerto seguro el bajel de su responsabilidad. Precisaba de bonanza, de quietud, de silencio.

Y en silencio comienza a actuar y en silencio quedará su fórmula plasmada en la realidad sin otros límites que los que fija la Constitución y marca el Estado.

Es ahora, en este paréntesis abierto en el ruido, cuando el Gobierno que preside el autonómista señor Samper, dejará bien encauzado el régimen de la región autónoma. Es ahora, sin chillarigas ni alborotos, cuando los ministros responsables asumen plenamente la responsabilidad de sus actos, dando al problema por la incomprensión planteado y por la vesania embrollado, la solución adecuada, sin que la amenaza les amilane ni la bravata les coaccione.

Y este régimen de silencio que la salud de la República impone Madrid, se ha extendido, como consecuencia lógica del exceso de gritar, a la región autónoma, convencida de que no todos los que la halagaban y adulaban, obedecían a un impulso generoso.

¿Qué importa que ahuequen la voz todavía unos cuantos que, para justificar el cambio de táctica, para no aumentar recelos ni dar pábulo a la sospecha, han de hacer como que hacen?

Contra lo que digan los periódicos más o menos oficiosos de figuras y figurones de la Generalidad, también en la Generalidad impera el silencio. Los «cambios de impresiones» se verifican allí con sordina, sin que la voz de los que dialogan adquiera apenas sonoridad; sin que lleguen hasta el oído fino del reportero la conversación serena, reposada.

En Madrid, como en Barcelona, se elogia el silencio en estas horas que treman, persistentes, los cigarras monarquizantes y dicen los grillos amarquizantes su monorrítmica canción.

tivas a las circunstancias políticas del momento convencieron plenamente a la Comisión organizadora, la cual, en su reunión de ayer, ha tomado el acuerdo de fijar para la celebración del homenaje el 23 de septiembre próximo, convenciéndose del éxito que ha de lograr esa renovación de inquebrantable adhesión al jefe por parte de los afiliados al Partido Republicano Radical, sumada a la de los innumerables simpatizantes que agradecen al festejado su política de consolidación del régimen republicano y de ampliación del área de la República.

En vista del mencionado acuerdo se ha decidido proseguir los trabajos de organización con toda la amplitud que permitirá ahora el aplazamiento y con la misma intensidad inicial.

GOBIERNO CIVIL

El señor Vazquez Limón en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa les comunicó los siguientes asuntos:

LA HUELGA DE METALURGICOS EN ALCOY

Ha celebrado una reunión con obreros y patronos al objeto de buscar una fórmula de arreglo que ponga fin a este asunto.

Después de exponer sus diferentes puntos de vista el señor Gobernador ha propuesto una fórmula de arreglo y ambas partes han acordado reunirse en Asamblea extraordinaria para estudiarla y caso de ser aceptada dar fin al conflicto.

Espera el señor Gobernador que en dicha Asamblea será aceptada la fórmula propuesta por él, y que con ello se dará por terminada la huelga.

LA ESCUELA DEL TRABAJO

Le denuncia dicha Escuela que desde el año 1931 los maestros de la misma no cobran un solo céntimo por parte del Ayuntamiento de Alicante ni tampoco han recibido ninguna cantidad por este concepto de los Ayuntamientos de la provincia.

La cantidad total que se les adeuda es de 348.353 pesetas, correspondiendo al Ayuntamiento de Alicante 90.000 pesetas.

Se interesó el señor Gobernador acerca del Ayuntamiento de Alicante para que sea pagada esta cantidad, siemprasi que en sesión de dicha corporación se acordó hacer efectivo este descubierto.

Se lamentó de ello, y dijo que había que tener en cuenta que son 300 obreros los que reciben enseñanza en este centro, y que no se les puede privar de ella por que esto es precisamente uno de los fines de la República.

En consecuencia ha dictado órdenes encaminadas a que se atienda esta denuncia que considera justa, pues se trata de la instrucción de los obreros y estos deben ser atendidos, pues no se deben regatear los medios más necesarios, para conseguir el mayor grado de cultura entre los trabajadores.

SOBRE EL DERRIBO DE UNA CASA EN BENALUA

Ayer visitó al señor Gobernador una comisión de vecinos del

barrio de Benalua para manifestarle que, por el Ayuntamiento se había ordenado el derribo de las casas, en las cuales habitan en la actualidad y que están enclavadas en el antiguo Teatro Apolo.

Le manifestó dicha comisión que no acudían a él en demanda de que influyese para evitar que dicho derribo se llevase a cabo, sino que intercediese para que se suspendan las obras mientras tanto desalojan la casa.

Inmediatamente el señor Vazquez Limón se ha puesto al habla con el Arquitecto municipal y parece ser que lo ocurrido ha sido lo siguiente.

Estas casas amenazaban ruina, el Ayuntamiento en vista de ello comunicó a los vecinos de las mismas que se les daba un plazo para que las desalojasen.

Los inquilinos como quiera que son gente modesta no han podido encontrar acomodo en otra casa.

Y ayer mañana se vieron sorprendidos por una brigada de obreros que sin previo aviso procedieron al derribo de las casas sin tener en cuenta que en ellas se encontraban los habitantes de las mismas y además algunos niños.

En consecuencia el señor Gobernador ha dado las órdenes necesarias para que se suspendan dichas obras mientras tanto no desalojen los vecinos el inmueble.

Asimismo ha dado cuenta a los comisionados de esta orden y les ha rogado que en un plazo lo más breve posible procedan a desalojar las casas.

Los vecinos han quedado favorablemente impresionados por la simpática acogida que les ha dispensado el señor Gobernador, y por el interés que ha demostrado en solucionar este enojoso asunto.

TRANQUILIDAD EN LA PROVINCIA

Finalmente comunicó el señor Vazquez Limón que según los partes facilitados por los puestos de la Guardia civil y los alcaldes de la provincia, la tranquilidad es completa.

GRANOS, FORUNCULOS

desaparecen con el Depurativo Bonmatí

Fundación Juan Maisonnave

Por el presente se hace un segundo llamamiento para cubrir dos premios que han quedado desierto, correspondientes, uno a niño de las escuelas de Alicante y otro también a niño, de la escuela de San Juan de Alicante.

El examen se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento de Alicante, el día 14 del actual a las 4 de la tarde, con sujeción a las condiciones que rigen en estos exámenes.

Las solicitudes podrán presentarse hasta el mismo día 14, en

el despacho del Secretario que suscribe.

Alicante 11 julio 1934 — El Vocal Secretario. — Juan Llorea Pillet.

VIDA DEPORTIVA

Verbena-homenaje a la "Unión Frutera"

Organizada por el Casino de Novelda y en los magníficos jardines de dicho Centro, artísticamente adornados a tal efecto, tendrá lugar una grandiosa Verbena-homenaje a los entusiastas equipiers del once noveldense.

La junta directiva se complace en invitar a los deportistas de toda la provincia a tan brillante festival.

Crónica de viaje

España-Miño-Portugal

A mi particular amigo y compañero el joven Director de «DIARIO DE ALICANTE», don José M.ª Ruiz y Pérez de Aguilá, batallador y activo Diputado por la provincia.

Después de dejar atrás, perdida entre las montañas a la zona gallego-leonesa con casuchas medio derruidas con tejados de pizarra y entrado en Orense con las suyas esparcidas por los cerros y terrenos accidentados coronadas con colores rojizos que dan belleza a la propia del paisaje, llegamos a Salvatierra do Minho, hoy de Miño, en español, a bordo del rápido de Madrid a Vigo, que se forma en Monforte de Lemus, y que avanza vertiginosamente hacia el final de su ruta, pasando por Caldelas. De pronto, un pueblito: Guillarey; hay que apearse aquí y tomar el tren que nos conduce a Valença do Minho, pintoresca ciudad portuguesa, situada frente a Tuy, que queda a la izquierda, separada por el río Miño, imponente, azulado, de verdes y areniscas riberas plantadas de frutales y viñedos, muy parecidas a las «Deveres» del Molinell, con enorme caudal que muere en el Atlántico, por donde empieza la ruta de España hacia la América del Norte, para dar el salto al coloso Océano.

Minutos antes de llegar al puente internacional, paso obligado, la policía española nos exige la documentación; presenté mis carnets que me acreditan como funcionario del Estado español y como periodista y me dejan pasar la frontera. Pero al otro lado del puente, se halla la estación férrea mixta de España y Portugal, en el mismo margen del Miño, y la policía de este país exige iguales requisitos, que cumplimiento en el acto. Con una sonrisa a lo lusitano, que difiere muy poco de la española, comprendo el beneplácito del policía portugués, que me franquea la entrada con un amistoso saludo como si toda la vida nos hubiéramos conocido.

Piso por fin la primera calle de Valença, una amplia avenida con dos largas hileras de altos y corpulentos árboles, que dan apacible sombra y buena perspectiva a la arteria, por la que discurre multitud de gente, abundando mujeres y niños descalzos, que venden golosinas y chucherías unas y limpian los zapatos otros. La sombra nos aparta un poco del fuerte sol, que brilla excelente, de la misma potencia que el que quema nuestras tieras levantinas, tan similares a estas galaico-portuguesas por sus productos. El policía se ha quedado en el andén y creo adivinar, en la

mirada penetrante y segura, no mucho esta vez, su satisfacción al tomarme por un «reporter» de calidad, que va a cantar las excelencias de la simpática y atrayente ciudad valencana; igualmente le pasa a un guardia (carabino) que me saluda militarmente. ¡Qué desilusión se llevarían si les confiese que soy un pobre y modesto intruso periodístico! Pero no me conviene.

Recorremos algunas calles, plazoletas y callejones angostos, que dan la impresión de que Valença es una ciudad antigua, de las más antiguas de Lusitania, con su barrio moderno, alegre y acogedor. En un café nos sirven un poco de «Brazil» y la cuenta del gasto asciende a 1,300... reis, que equivalen a unos 45 céntimos españoles. Hemos descansado breves momentos, durante los cuales oímos a Radio Madrid unos números de Irusta, Fugazot y Demare y salimos a la calle para cruzar un arco o porche que nos conduce al barrio moderno o ensanche de la ciudad, tropezando con un jardín rodeado de alta yerba por cuyo interior juegan y corretean niños y niñas alegremente, felices con sus risas infantiles y tembien alguna que otra pareja de Romeos y Juliets haciéndose el amor, ajenos al barullo, pues aquí en Portugal, como en Galicia, que viene a ser lo mismo, se cortajan de la misma manera que en nuestro levante luminoso. Será el mismo amor, pero no el cielo, que aquí en la mayoría de los días es turbio y amantelado, contrastando con el paisaje esplendoroso y la alegre simpatía de sus buenos y laboriosos moradores.

Vista ya toda la población y sus bellos alrededores, campo abonado para un buen piniar que quisiera trasladar al lienzo cuadros de aldeas pintorescas pastorcitas con sus rebaños de cabras, ovejas o bueyes o carretas cargaditas de hierba, tiradas por fuertes cornudos, etc. etc., la noche se nos echa encima, imponiéndose la vuelta antes de que se cierre la frontera.

El manto nocturno envolverá el claro azul del firmamento cuando, en llegar a Tuy, Pisemos firme de nuevo la tierra de España, de la España tan cercana que con sólo pasar el puente se siente bajo los pies con toda la seguridad que el derecho de ciudadanía nos concede.

CARMELO GINER
Valença do Minho, julio 1934.

Croniquilla

Para los desmemoriados

Durante la monarquía, «El Socialista» aguantó imperturbable todo el chaparrón de galeradas, censuras, multas, suspensiones y supresión de garantías. Como si nada, «El Socialista» marchaba bien en el machito. Con una mano escribía sus lamentaciones. Con la otra, cobraba subvenciones, a c e p t a b a anticipos reintegrables del Estado, y «trabajaba» a don Juan March, con cuyo dinero se compraron las linotipias de «El Socialista»; esas mismas linotipias que se han descompuesto varias veces de tanto pedir su cabeza.

Durante la dictadura, «El Socialista» alcanzó su mayor esplendor. Es cierto que había suspensiones, multas y abolición de garantías constitucionales. Pero cobraba. «El Socialista» pingües prebendas y tenía sus líderes en íntimo y suculento contacto con el dictador. Claro que en «El Socialista» se veneraba la dictadura.

Ahora, cuando existe en España un Régimen de democracia; cuando la decencia republicana se ha instalado en el Poder, «El Socialista» anuncia que no puede tolerar algunas justificadísimas suspensiones, y que se traslada a Barcelona, para poder vivir.

¿Qué es esto? ¿Qué nuevo truco es ese? ¿Por qué «El Socialista» salta tan modoso y educado en tiempos de Primo de Rivera? ¿Por qué entonces no exclamaba a la violencia? ¿Dónde estaba su valor? ¿Bajo qué cama se habían escondido sus cabeceñas?

Ahora hay que insultar a diario, y hay que invitar a la violencia en cada página. Antes, bajo la dictadura, no. Entonces, todo iba bien. Y dice que se va a Barcelona. Se va porque han recogido el periódico cuatro o seis veces. Pero no dicen que lo han recogido en virtud de una ley de Orden Público, hecha por los socialistas durante el fatídico bienio. Ahora aquella ley se vuelve contra los mismos que la hicieron para fastidiar a los demás. ¡Anda Facundó! ¡Toma tripita!

DICK

Hotel Samper

Situación espléndida

Frete al mar. — Gran terraza

Conciertos diarios

Teléfonos 1106 y 1107

Exposición de Pinturas

El sábado de la presente semana se inaugurará en nuestro Ateneo una notable Exposición de Pinturas del joven artista alicantino don Felipe Carravalló. Dadas las excepcionales dotes artísticas del joven pintor, es de esperar, como titula un verdadero éxito. Ya daremos desde nuestras columnas un juicio crítico, imparcial y objetivo de los cuadros expuestos.

RESTAURANT

VICTORIA HOTEL

Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

Motores SIEMENS

El Homenaje Nacional a don Alejandro Lerroxx

Don Alejandro Lerroxx ha dirigido una carta muy afectuosa al señor Pich y Pon, presidente de la Comisión organizadora del homenaje que se le iba a tributar el día 8 del mes en curso, en la cual expone su deseo de renunciar a todo lo que signifique exaltación de su persona, y, por consiguiente, el ruego de suspender el acto proyectado. Aduce el señor Lerroxx diversos motivos, que, por girar alrededor de su deseo de apartarse de todo exhibicionismo, no tuvieron éxito; en cambio, sus observaciones rela-

Gacetillas

«ESTO»

Publica una curiosa información bellamente ilustrada con fotografías del Lozoya, sobre el abastecimiento de agua de Madrid durante el estío, y los medios empleados para que existan siempre 5.000.000 de metros cúbicos de reserva.

Además de sus secciones habituales de cines, modas, toros, deportes y actualidades, publica lo siguiente: «Por qué el general Espartero no llegó a ser rey de las Españas». — «Los que nunca se han declarado en huelga (Benavente, Fernández Florez, etc.) opinan sobre las huelgas». — «Curiosas anécdotas del Colegio de Abogados y su historia». — «La pintoresca peregrinación de la Hospitalidad Valenciana por los santuarios franceses». — «El mundo mágico de la horchata de chufas». — «Pedagogía». — Y la continuación de la interesante novela «La boda del Duque Kurt».

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especialidades. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, etc.

Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

HUESPEDES

CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio o señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

APRENDIZA

Se necesita para Peluquería de Señoras. Castaños 18, 1.º buenas referencias.

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy.

Procedente del Juzgado Sur de esta capital se verá mañana en la Audiencia una causa contra Antonio Reyes Rosillo, por robo.

Abogado señor Escarré.

Procurador señor Alonso.

También se verá otra procedente del Juzgado Norte contra Gregorio Alvarado Martínez por robo.

Abogado señor Cerdán.

Procurador señor Rodríguez.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Mañana actuará este tribunal en una causa, procedente del Juzgado de Pego, contra José Antonio Pons Torres por injurias a la autoridad. Abogado señor Villalta.

SE VENDE

o se cambia mediante examen de peritos coche Minerva en perfecto estado conducción interior 6 cilindros 15 HP, 5 asientos y dos suplementarios, 2 ruedas recambio perfectamente equipado, por otro pequeño de 4 asientos 8y10 HP. Razón a Fernando Suarez, Teléfono número 2120. Alicante.

PRIMITIVO BAEZA

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Plaza Chapí, 4 bajos :: ALICANTE

Concesión y Depósito exclusivo para la Provincia de

Industrias Electrolíticas

Kromp S. A. y Dockers Brothers

Barcelona Birmingham

Lacas celulosicas :: Esmaltes :: Barnices :: Pinturas submarinas (Patentes)

La Comercial e Industrial Española S. A.

Lubrificantes y Grasas (Hispania)

Sidra Champagne "VIVA ASTURIAS"

Verterera y Cangas S. A.—Gijón

Extintores de incendios

"ANTIFYRE," y "MINIMAX," etc., etc.

AGRICULTORES

mejorarás tus cosechas abonando con

URANIA

Producto desinfectante, movilizante y nitrificante de las tierras. De venta en los almacenes de abonos de don Salvador Martí y C.ª, señores Soler, Ripoll y Escolano, y otros. Para informes al Agente Don Fernando Soriano.—Calle de Quintana, 70.—Alicante.

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

LAS PREPARACIONES DE TOCADOR DE

ELIZABETH ARDEN

SON A LA VENTA EN LA PERFUMERIA

La Ciudad de Roma

Altamira, 11

Alicante

CONCURSO

La Sociedad «El Hogar Jardín» de Elche abre concurso para la adjudicación de unas obras: (acequias de hormigón para riegos).

Para detalles pueden dirigirse los interesados a la Secretaría de la Sociedad (Desamparados, 10), en donde se admitirán proposiciones bajo sobre cerrado hasta el día 18 del actual a las 17 horas.

CONCURSO-SUBASTA

La Junta de Obras del Puerto de esta capital abre concurso para la venta de 14.500 kilos de hierro laminado y 500 kilos de hierro fundido.

Se admitirán proposiciones en la Secretaría de dicha entidad hasta las doce horas del día primero de Agosto.

Horario de salidas y llegadas de trenes

Linea de M. Z. A.
Correo exprés.—Salida, 22:20.— Llegada a Madrid, 7:20.
Expres.—Salida, 10:10.—Llegada a Madrid, 19:35.
Omnibus.—Salida, 15:20.—Llegada a Albacete, 21.
Omnibus.—Salida, 7:20.—Llegada a Almansa, 10:30.—Idem a Valencia, 13.
Omnibus.—Salida 13:35.—Llegada a Almansa, 16:40.
Mensajerías.— Salida, 20.—Llegada a Madrid, 22.
Correo Exprés.—Salida 22:20.—Llegada a Madrid, 8:35.—Idem a Valencia, 9:33.
Mensajerías.— Salida, 18.—Llegada a Alcazar de San Juan, 2:30.
Ferrocarriles E. S.
Mercancías.— Salida, 8:10.—Llegada a Denia, 12:13.
Mixto.—Salida, 12:40.—Llegada a Denia, 16:39.
Correo.—Salida, 17.—Llegada a Denia, 20:21.

A nuestros suscriptores

Los suscriptores que se ausenten de su residencia habitual durante los meses de julio, agosto y septiembre, podrán recibir el periódico sin aumento de precio en la localidad donde se establezcan en la temporada veraniega, para lo cual deberán remitirnos sus señas anotadas con toda claridad.

Motores SIEMENS

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Ha llegado procedente de Zaragoza, con objeto de fijar su residencia en Alicante, el pundonoroso Teniente Coronel de Infantería retirado, don Santiago Arbex y De Inés, acompañado de su distinguida esposa y de su bella hija Conchita.

Dámosle la bienvenida a tan distinguida familia, y deseamos que la permanencia en esta capital le sea muy grata.

—Ha regresado de Alcoy, donde residía accidentalmente, la distinguida señora doña Josefa Marín Albadalejo, acompañada de sus sobrinos.

—Regresó de Madrid, la distinguida Presidenta de «Unión Republicana Femenina», doña Manolita Luque.

—Nuestro distinguido amigo el Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, don Luis Sanchez Guerra, ha marchado a Mahón en comisión de servicio.

—Ha salido para la capital de la República, nuestro estimado compañero el redactor de «El Luchador», don José Alonso Mallo.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa de don Antonio Bravo.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en La Coruña, el secretario del Juzgado de la Audiencia de dicha población, don Manuel Castelo, padre del Sub-director de la Compañía «El Ocaso», residente en Alicante.

Nuestro pésame a la familia del extinto.

LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE

Horario

De Elche	De Alicante
7:45	7:30 mañana
9	11
12:15	12:15
14:30	15:30
15 Cl.	17 Cl.
19	19

Precios primera clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas. Administración: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.

Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

Buen negocio

Por no poderlo atender, se vende una fábrica de hielo de 3 toneladas diarias, por menos mitad su valor, asegurada venta todo el año. Razón en esta Administración.

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (val: dura la vuelta por 2 años)
Lujo Ptas. 149'55	Ptas. 234'55
1.ª clase » 120'85	» 193'25
2.ª clase » 81'45	» 128'40
3.ª clase » 48'05	» 75'65
Cubierta » 30'80	» 49'05

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
» Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE. Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217.

LA INDUSTRIAL

Destilería de Licores y Jarabes

Hijo de Salvador Marzal

APARTADO DE CORREOS, 7

TELEFONO 12.700

Oficinas:

San Vicente, 128

Valencia

Representante en Alicante: CARMELO ALBEROLA COSTA Pérez Medina, 9

Venid a Mallorca

El próximo Domingo

EXCURSION A MALLORCA

de 6 días de duración

Precio todo comprendido, 200 ptas.

Pedid el programa itinerario en

Casa Sanchez

Mayor, 15.—Alicante

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores, seis radioreceptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual.—Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

La Caridad

Pompas fúnebres

Castaños, 41.—Teléfono 2339

DEPURATIVO BONMATI

cura granos, forúnculos e impurezas de sangre

Las razones del Abate Magnat

En el curso de los estudios sobre la flora microbiana humana que llevó a cabo el Abate Magnat, definió de una manera clara que el mejor caldo de cultivo se encontraba en la sangre corrompida. Con la ayuda de las estadísticas llegadas de los centros médicos, pudo confirmar que las enfermedades microbianas atacan únicamente a los sujetos de sangre viciada. Constante con esta teoría concentró en su Boisson Blanche los principios depurativos y desinfectantes más activos. Las curaciones, con harta frecuencia calificadas como milagrosas que ha obtenido en casos de tifoideas, de erisipela, de fiebre periperal, de escarlatina, de escarpión, de tos ferina, de paludismo y de gripe, todas infecciosas, así como en numerosos casos de sangre viciada que se manifiestan por enfermedades cutáneas, han sido motivo más que suficiente para calificar al Abate Magnat entre los grandes curadores de nuestra época. El frasco de Boisson Blanche del Abate Magnat para preparar un litro de bebida, lo venden en todas las Farmacias a 3'20 pesetas.

1.000.000 de Camisas para Caballero

de 4'50 a 25 pesetas

ULTIMAS NOVEDADES

Medias, a lctines, Camisetas. Fajas para Señora

ALMACENES HINOJAL

B A I L E N , 4

La Casa más importante de la Región y la que más barato vende

¡QUEDARA VD. SORPRENDIDA DE SUS PIES!

¡Qué felicidad si nunca más padeciera Vd. de males de pies! Piénselo bien, no más tobillos hinchados, ni pies irritados o doloridos, no más callos o durezas lancinantes. Tendrá Vd. esta agradable sorpresa empleando los Saltratos Rodell. Estas sales transforman el baño de pies en medicamentoso y ligeramente oxigenado que posee grandes propiedades antisépticas, tónicas y descongestionantes. Los Saltratos Rodell remozan completamente los pies aún en los casos más rebeldes y reblandecen a tal punto los callos que pueden quitarse fácilmente, sin temor de fissurarse. De venta en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

Si sufre usted del estómago tome

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia). Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridia, etc. Frasco 4'75 pesetas.

DEPORTES
EL NUEVO VALOR PROVINCIAL



Unión Frutera de Novelda

Breve comentario a su actuación en el Campeonato de Promoción

Nada mejor que los números, con esa su gran elocuencia que no se presta a tergiversaciones, van a sernos útiles para hacer el resumen de la magnífica labor llevada a cabo por los entusiastas jugadores que han vestido la camiseta blanca y negra durante las brillantes jornadas del torneo de Promoción a Primera Categoría.

Sobresale por su importancia durante todo el Campeonato el factor disciplina que demuestra claramente la perfección de mando, así como también la serenidad ante las inevitables derrotas lo que significa que se ha sabido perder, que en el juego vale tanto como saber ganar.

La regularidad ha imperado en la «Unión Frutera» durante toda la competición, figurando en todo momento en el primero o segundo puestos de la clasificación general.

Pero el éxito de la «Unión Frutera» en el torneo que acaba de finalizar, es haber sabido conquistar a los públicos forasteros, triunfo que se tradujo en elogiosos comentarios hacia nuestro equipo aparecidos en los diarios: «República», de Cartagena; «Diario

de Almería», «La Verdad», de Murcia; «DIARIO DE ALICANTE», «El Luchador» y «Hoy»; y en los semanarios «Murcia Deportiva», «Rik Rak» y «Olimpico».

En los 10 partidos jugados han tomado parte los siguientes jugadores: Crespo, Perne, Farina, Sevilla, Navarro y Pepito, los diez partidos; Ródenas y Hermano, 9; Gaona, 8; Temes, 7; Rizo, 6; Pastor, 5; Plaza, 3, y Aguado, 1.

Han tomado parte en total 14 jugadores, de los 25 que la «Unión Frutera» tenía fichados esta temporada y de ellos han ocupado el puesto de guardameta, dos; defensas, tres; medios, cuatro, y delanteros, ocho, teniendo en cuenta que hubo jugadores que alternaron en dos líneas distintas. Los tantos marcados han sido 31. Se los reparten: Perne, 13; Tomes, 7; Ródenas, 4; Farina, 3; Rizo, 2; Gaona, 1, y Pastor, 1. La «Unión Frutera», en cambio, ha encajado 22 goles, marcados 19 a Crespo y 3 a Navarro.

Se marcó en todos los partidos, lo que demuestra notable regularidad, y los resultados mejores fueron contra

el «Imperial de Murcia» y «Atlético de Almería», en Novelda, y contra la «Gimnástica Abad» en el campo de la plaza de España: 7 a 1, 7 a 0 y 1 a 0, respectivamente.

Los árbitros que han dirigido los encuentros han sido: Cuartero, tres; Balbrea, dos; Pagán, Tomás, Almansa, Murcia y Martínez Leal, uno cada uno.

La «Unión Frutera» sacó las diez actas limpias, no registrándose incidente alguno que motivara sanción de ninguna clase, quedando demostrado claramente el éxito indiscutible del Club «frutero» en el Campeonato de Promoción a 1.ª Categoría.

Y ahora, aprovechando la fecha del ascenso a Primera Categoría Regional de la «Unión Frutera», creemos llega la oportunidad para hacer un llamamiento al deportivismo del público noveldense para que su «once» sea alentado y aplaudido como se merece ya que es necesaria la ayuda de todos para, que sea con aplausos, sea con aportaciones, hacer de la «Unión Frutera F. C.» uno de los mejores equipos de la Región Murciana.

Ecós de la provincia

Elche

EL RIDÍCULO DE UN EX-ALCALDE

El camarada Manuel Rodríguez Martínez fué suspendido del cargo de Alcalde mayor, hace dos meses, porque se salió de la ley, a lo que estaba acostumbrado durante la hegemonía de los socialistas en el Gobierno. Pero este hombre que en su vida no ha hecho nada de útil a nadie; que se encontraba en un anonimato por la carencia de facultades para cualquier cosa práctica; que no era nada y pinaba menos que un exajabador de habitaciones, no se podía conformar, después de haber sido exaltado a la Alcaldía por arte de Biribirloque, a volver otra vez al rincón oscuro de una Secretaría de Casa del pueblo, y por ello durante estos dos meses de suspensión, lo hemos visto en la Alcaldía mandando y disponiendo, como si fuera el Alcalde propietario, para alimentar su ilusión de personaje y engañar a los tontos que desde la Plaza de la República le contemplaban acodado a los hierros del balcón del Ayuntamiento como si fuera el amo. Pero el buen Manolo veía pasar los días de cesantía con mucha tristeza y cierto recelo, al observar que su compañero Hernández Rizo, Alcalde de accidental, no le participaba los secretos de la administración, que tan a las mil maravillas venía manejando con el beneplácito de los amigos, y además, no le reintegraba de las 800 pesetas, aproximadamente que se cobran como gastos de representación, y la verdad, este desaire monetario no lo podía consentir el «gran» Manolo, por que la vida de burgués a que se ha acostumbrado se resentía. Y entonces fué cuando se llenó las amenazas desde «El Obrero», y la caravana de amigos que irrumpió los salones del Gobierno civil, pidiéndole al señor gobernador la reposición del «exquisito» Manolo, cosa que no consiguieron por esos medios.

No conforme el «ansioso» Manolo con estas gestiones, porque el cariño a la Alcaldía y a la ordenación de pagos del Ayuntamiento era y es extraordinario, se le ocurrió la genial idea de subirla al Ayuntamiento acompañado de un Notario a pedir su reposición, en la confianza de que su entrañable compañero que hoy disfruta el sillón se lo cedería, pero... sí, sí. Como a todos nos gusta el arroz, el diminuto Hernández Rizo con la Ley en la mano y «ayudado» por el señor Gobernador, le denegó al «ilus» Manolo lo que pretendía. (¡Lástima de dinero en Notario, exclamó decepcionado.)

Lo vemos con Manolo su triste situación de ex-Alcalde, sin paga, sin gastos de representación, sin poder pasear la familia en auto luciendo el bastón. Y más que nada, por el ridículo que hace un mes a esta parte; que hoy tomo posesión; que el miércoles próximo... que el viernes viene Rodolfo Llopis y trae las órdenes... que ahora cuanto reciban estas dos mil pesetas, se arreglará todo. Y así todo un mes con chismes y apuestas de los amigos. ¡Chica estamos de enhorabuena, el lunes Manolo Alcalde! Otros, ¡Dos conejos tengo para un arroz con caracoles,

del de la 2.ª Sección del Laboratorio Central del Ejército. QUINTA.—Se organizan excursiones a la Fábrica Nacional de Productos Químicos (San Martín de la Vega) y Centros docentes militares. (Con carácter de fraternización). SEXTA.—El curso se completará con visitas demostrativas, bajo el aspecto técnico a la Escuela de Medicina Legal, Institutos de Higiene Militar y Provincial de Sanidad y otras dependencias Sanitarias, cuya asistencia se ha demandado.

POR EL ATENEO DE PRACTICANTES

V.º B.º

El Presidente.

Luis Trapaga Sánchez Bravo

El Secretario.

Jesús Picarzo Márquez

cuando, el viernes tome posesión Manolo! La caraba...! Alimentando su ilusión ha llegado el «fracasado» Manolo hasta hoy que se encuentran sus amigos del Ayuntamiento en período preagónico, en espera de la papeleta de defunción que los entierren a todos juntos, sin excepcionar a ninguno, por bien del pueblo y tranquilidad del «pobre» Manolo que ya se rebela contra el pelito de «el solitario errante».

NOTICARIO

De acuerdo con lo anunciado se celebró, en los salones de la sociedad de «Nuevos Riegos el Progreso», una importante reunión de campesinos convocada por la Comunidad de Labradores para tomar acuerdos respecto a los robos, destrozos de árboles y otros abusos que vienen registrándose de algún tiempo a esta parte en las partidas rurales de este término municipal.

—Ha dejado de existir doña Asunción Garcia, esposa del antiguo industrial, don Diego Fernández Díaz, a quien, como a los hijos y nietos, testamos nosotros nuestro pesar.

—Organizado por Coro Clavé se celebrará hoy jueves en el Ideal Cinema una función a beneficio de doña Mariña Ramallo de Campillo, con objeto de dedicar lo recaudado a una operación que ha de hacerse en el Hospital de Alicante.

—Con el mayor interés ha comenzado, la comisión de fiestas de esta localidad, sus reuniones para la confección del programa de festejos que se celebrarán durante el próximo mes de agosto.

Jijona

En la carretera de Alicante a Alcoy y en el lugar denominado «La Carrasqueta» ha ocurrido un accidente de bicicleta de lamentables consecuencias.

Serían las seis de la mañana se dirigía el obrero Juan Llopis Sanoguera, de 28 años, de Alcoy a Jijona en una bicicleta, cuando un falso viraje le hizo caer a tierra con tan mala fortuna que se produjo varias heridas de considerable importancia.

El herido quedó sin sentido en la cuneta de la carretera, hasta que acertó a pasar un automóvil que lo condujo a una clínica médica de esta localidad.

Los doctores Mira y Sirvent le atendieron con toda solicitud y esmero.

—En la casa propiedad de don Marcos Rovira Belda, se declaró un incendio en una chimenea. Inmediatamente acudieron vecinos localizando el fuego con rapidez. El siniestro no tuvo más importancia gracias a la prontitud como se descubrió.

Motores Siemens
José Tarí
Triunfo, 3.—Alicante.—Teléfono 2012

FEMINA
CASTAÑOS, 18, FRAL. Teléfono 2251
Sala de belleza - - - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - - - Salones independientes
Precios moderados

Interesa a industriales y comerciantes
Gestión de asuntos ante los Centros Oficiales. Estudio de cuestiones Tributarias y Arancelarias. Reclamaciones de ingresos indebidos. Multas. Recursos ante el Tribunal Económico Administrativo Central de Hacienda. Compra de fianzas y créditos a cargo del Estado.
Las casas dedicadas a la importación de mercancías o que se propongan importar, que no hayan solicitado su inscripción en el Registro de Importadores, deben hacerlo dentro del plazo oficial, para que puedan efectuar estas operaciones.
Dirigirse: Francisco Alarcón Capilla, Gestor Administrativo Colegiado.—Alta Mirano, 38.—Madrid.

Interesantísimo para toda la familia
Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de
CASA HUESCA, SAGASTA 16 Y CASTAÑOS 3
verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.
Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO a 1675 pesetas el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.
También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

IDIOMAS!
ESTUDIANTES, ALUMNOS
Aprovechad las vacaciones para repasar, fortalecer, adquirir
FRANCÉS, INGLÉS, ALEMÁN Y LATÍN
con Profesora extranjera, Doctora en Filosofía y Letras
Inmejorables referencias en Alicante
Precios baratísimos para grupos
NAVAS, 22 1.ª.—ALICANTE

Raúl Soto Chápuli
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Colegio Corredores de Comercio (Banco de España) ALICANTE Teléfono 1425

Suscribase al «Diario de Alicante»

Ateneo de practicantes

Cursos de estudios de aplicación protectora contra guerra química

EL ATENEO DE PRACTICANTES DE MADRID, creado bajo el aspecto de ampliación de conocimientos científicos, inaugurará el día 1.º de octubre próximo, la ESCUELA DE PROTECCIÓN CIVIL CONTRA LOS EFECTOS DE LA GUERRA QUÍMICA, en su nuevo local del Colegio Oficial de Practicantes de Madrid, Conde de Romanones 10, esperándose honrados en el expresado acto, con la asistencia de los Excmos. Sres. Ministro de Instrucción Pública, Guerra, Trabajo y Sanidad, Subsecretarios respectivos, Generales Inspectores del Ejército, Director General de Sanidad y otras altas autoridades militares y académicas.

El expresado curso, patrocinado por esta Institución, será dirigido por el Comandante Médico de Sanidad Militar, Doctor Pérez Feito, con la colaboración de los siguientes doctores: Sicilia, de la Beneficencia Provincial de Madrid; Ortega Luchuga, Capitán Médico y Radiólogo Militar; Piga, Catedrático de Medicina Legal; Blas Álvarez, Catedrático; Aznar, Catedrático; Fornán Pérez, Publicista, y los señores Pelegrí Romero, Teniente de Ingenieros; Sierra, Capitán de Artillería; Fernández Bascorrell, Practicante de Medicina y Comandante de Infantería; Gavira Martín, Oficial de Infantería de Marina y Picarzo Márquez, Practicante de Medicina.

Este curso será el primero de la serie de los que continuamente han de establecerse, a fin de imponer a las clases sanitarias en su aspecto técnico y a la población civil en general, como colaboradora en estas campañas de índole defensiva, dado el carácter sociológico, moral y humanitario de las enseñanzas que han de recibir.

CONDICIONES GENERALES.—PRIMERA.—El curso dará comienzo el día primero de octubre próximo, a las siete de la tarde y terminará el 30 de noviembre. SEGUNDA.—La matrícula es gratuita, pudiendo los que deseen realizar el curso, dirigirse por escrito al Señor Jefe de Estudios de esta Escuela Don Vidante Pelegrí Romero, admitiéndose las inscripciones hasta el día 20 de Septiembre, en el local de este Ateneo. TERCERA.—Un certificado de aptitud será librado oficialmente previo examen de los solicitantes. CUARTA.—Se gestionan conferencias divulgadoras, a cargo de los doctores Don Tomás Maestre Pérez, Director de la Escuela de Medicina Legal; Don Inicial Barahona, Catedrático de Medicina Legal y Toxicología de la Universidad Central; Dr. Fernández Martos, Teniente Coronel Director de la Academia de Sanidad Militar; Comandante Médico Profesor de la Escuela Superior de Guerra, Dr. Ramos de Molins, y Don Juan Izquierdo, Teniente Coro-

nel de la 2.ª Sección del Laboratorio Central del Ejército. QUINTA.—Se organizan excursiones a la Fábrica Nacional de Productos Químicos (San Martín de la Vega) y Centros docentes militares. (Con carácter de fraternización). SEXTA.—El curso se completará con visitas demostrativas, bajo el aspecto técnico a la Escuela de Medicina Legal, Institutos de Higiene Militar y Provincial de Sanidad y otras dependencias Sanitarias, cuya asistencia se ha demandado.

No crece...
Es que su régimen alimenticio es pobre en vitaminas indispensables al desarrollo de la infancia y necesita urgentemente tomar Harina Lactada Nestlé alimento integralmente completo, rico en vitaminas, altamente nutritivo y fácil de digerir.

Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de bates de Harina Lactada Nestlé, llamado "bata digestión". Pida uno gratis a Sociedad Nestlé, Vía Layetana, 41, Barcelona, (Sección).

Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

CASA SERRANO, DE ELCHE
CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE ALICANTE DE LOS MAGNÍFICOS Y ACREDITADOS AUTOMOVILES
CITRÖEN
Los mejores y más destacados en el mundo
SORPRENDENTE SURTIDO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOS Y CAMIONES DE TODAS MARCAS
NEUMATICOS PIRELLI - - - - - MICHELIN Y GOOD-YEAR de todas las dimensiones a precios baratísimos
Casa Serrano, de Elche Ventas a plazos y al contado
Plaza República, 9 - - - - - Teléfono 135.

Parece hallarse próxima la solución del pleito catalán

El pleito catalán UNA INTERESANTE ENTREVISTA

El viaje de los catalanes Sbert, Nicolau y Corominas.—Parece vislumbrarse una solución

Catalanistas en Madrid

Madrid (teléfono).—Han llegado a la capital de la República los catalanistas señores Sbert, Nicolau y Corominas asistiendo a la reunión tenida por la Junta de traspasos de servicios a la Generalidad.

Los emisarios catalanes en la capital de España

Madrid.—Como se sabe, ayer mañana llegaron a Madrid los señores Sbert, Nicolau y Corominas. Se dijo que el señor Sbert se entrevistaría a las ocho de la noche con el Presidente del Consejo de ministros señor Samper en la Presidencia.

Samper estuvo a última hora en Cercedilla regresando a la Presidencia pasadas las ocho y media de la noche.

Parece ser que esta entrevista que se rumoreaba se celebró en el domicilio particular del señor Samper a las cuatro de la tarde.

Se afirmaban más los comentarios de esta idea dándola como segura y diciendo que debido a esta causa la Comisión de traspasos que debió reunirse a las cuatro de la tarde no lo pudo hacer hasta las seis.

La conversación de Samper con Sbert prolongóse por tener que efectuar telefónicamente una consulta a Cataluña. La respuesta a lo hablado y tratado en dicha conferencia no se tendrá hasta hoy.

Seguramente el Gobierno admitirá como buena la segunda ley de cultivos votada por el Parlamento catalán a cambio de que por éste se limen varios conceptos del reglamento para su ejecución. Se asegura que Cataluña ha puesto dificultades a esta solución.

De todas formas la solución queda dependiendo de la respuesta definitiva de Cataluña a la solución Samper y del Consejo que se celebrará hoy.

NOTAS POLITICAS

Solicitando auxilios del Gobierno

Salamanca.—Varias comisiones de los pueblos damnificados por las tormentas visitaron al Gobernador civil entregándole un escrito con diversas conclusiones destinado al Presidente del Consejo en el cual se recaba la ayuda del Gobierno para los agricultores damnificados por las tormentas habidas en varios pueblos de esta provincia.

La huelga de Zaragoza

Zaragoza.—Continúa en igual estado la huelga de tranvías y autobuses. La población presenta un aspecto triste ocasionando la casi paralización de los transportes urbanos grandes trastornos.

No se tienen aún impresiones sobre la situación actual del conflicto aunque se sabe que por ahora no se vislumbra solución para el conflicto.

Recogida de "El Socialista"

Madrid.—Ayer mañana la policía procedió a la recogida de las ediciones del periódico «El Socialista» por denuncia del Fiscal acerca del contenido de diversos editoriales que el diario publicaba.

La prolongación de la Castellana y el nuevo hipódromo

Madrid.—Por el Ministerio de Obras Públicas se ha facilitado una nota diciendo que se va a proceder a aumentar otro trozo a la Castellana.

También se dice que se sacarán

inmediatamente a concurso las obras para la construcción de un nuevo hipódromo.

Precauciones en las barriadas extremas

Madrid.—En las barriadas extremas de la población se tomaron grandes precauciones colocándose la fuerza pública en lugares estratégicos.

—Se aseguraba que ayer no se fabricaría ya pan familiar. A pesar de todos los rumores de los alarmistas sí se fabricó en todas las tahonas.

Samper no dice nada

Madrid.—Sobre las ocho y media salió el Presidente del Consejo de la Presidencia sin hacer manifestación alguna a los periodistas.

Los tranvías de Oviedo renuncian a la huelga

Oviedo.—Los tranvías han retirado del Gobierno civil el oficio que tenían presentado anunciando la huelga sino se les concedía lo que tenían solicitado.

Como parece que va a llegarse a un acuerdo han renunciado los mismos a la huelga entrevistándose con una comisión de la Empresa para ver de llegar a una solución.

Dos noticias de Bilbao

Bilbao.—El Comité pro Estatuto Vasco ha redactado un título de dicho proyecto referente a las cuestiones económicas.

—Cinco hidros de los mandados por Franco partieron con rumbo a Logroño.

Condena de extremistas

Málaga.—La condena contra los extremistas María Coronado, Manuel Gurela y José Siliceo asciende a cuatro años de prisión.

Política municipal en Badajoz.—Los detenidos por tenencia de explosivos

Ha sido destituido el Alcalde del pueblo llamado Pueblo de la Reina de esta provincia.

También ha sido sustituido el Ayuntamiento del pueblo de Monasterio.

Siguen detenidos los encartados por el hallazgo de explosivos en el pueblo de Granja Torrehermosa.

Fascistas a la cárcel

Madrid.—Han ingresado en la cárcel cuarenta y cuatro fascistas de los detenidos ayer en la reunión que celebraban en su domicilio social de la calle del Marqués del Riscal que fue sorprendida por la policía.

La reorganización administrativa en las colonias

Madrid.—Parece ser que en la reorganización de la administración de las colonias que se propone el Gobierno llevar a cabo, será renovado el cargo de Gobernador general de Guinea española.

Se asegura que será nombrado para ocupar tal cargo don Eduardo Pardo Reina.

Más de la reunión fascista

Madrid.—Comparecieron ante el Juzgado los diputados Primo de Rivera y el Marqués de Alsedá. Parece ser que se pedirá el suplicatorio a la Diputación Permanente para procesarlos por aparecer por con fesión propia como responsables de los hechos.

Las falanges españolas de las Jons han publicado una nota desmintiendo que celebraran cuando fueron detenidos reunión clandestina alguna.

Apedrean a los de Asalto

Jaén.—Grupos de campesinos pretendieron impedir coaccionando que la guardia de Asalto practicara la detención de un compañero de ellos que estaba acusado de promotor de diversos desórdenes.

Al ver que no conseguían su propósito los campesinos se amotinaron apedreando a los guardias e hiriendo a uno de ellos.

Disposiciones Oficiales La Gaceta

Madrid.—La Gaceta publica una disposición resolviendo la instancia presentada por don Enrique Oltra, profesor auxiliar de la Escuela de Trabajo, de Alcoy.

Y otra en la cual se anuncia hallar se yacente una plaza de torrero en el faro de Santa Pola.

También se resuelve sobre un escri

to del director técnico-facultativo del puerto de Alicante en el que se manifiesta que la Delegación de Hacienda de la provincia, viene obligada a tramitar los expedientes por vía de apremio, en los puertos de la provincia exigirá una certificación del Secretario de la Junta de Obras del Puerto con el visto bueno del Presidente.

Se resuelve lo determinado en el apartado segundo de la orden ministerial de 5 de marzo próximo pasado, publicada en la «Gaceta» del 46 del mismo que afecta a diversos puertos entre ellos al de Alicante administrados por la Junta de Obras del Puerto.

Los recibos de débito para su cobranza por la vía de apremio se tramitarán por los Ingenieros de puerto exclusivamente.

Publica un decreto disponiendo que los oficiales de la extinguida escala de reserva del Ejército, no pueden ingresar en Carabineros y desestimando las peticiones formuladas en tal sentido por dichos oficiales.

Desestima la instancia presentada por la Confederación Nacional de Maestros.

Ratifica la orden del 13 de enero último relativa a la ordenación del servicio contra el paludismo autorizando a la Dirección de Sanidad para que abra concurso entre Ingenieros agrónomos para que marchen al extranjero en estudios del problema.

NOTICIAS VARIAS

Suspensión de una vista

La Coruña.—Se ha suspendido hasta primeros de agosto la vista de la causa seguida contra el ciudadano español Ageitos por muerte de un poli cía en Nueva York.

En un ataque de locura se suicida

El Ferrol.—El oficial de artillería de la Armada llamado José Banobe en un rapto de locura arrojóse por una de las ventanas de su domicilio cayendo desde gran altura y estrellándose contra el patio produciéndose la muerte.

El acto del suicidio ha sido muy comentado por tratarse de persona de grandes simpatías en la población.

El suicidio se cree debido a contrariedades amorosas.

Incendio de una fábrica de maderas.—Una subvención del Ayuntamiento de Bilbao

Bilbao.—Se ha producido un violento incendio en una fábrica de maderas propiedad de don Vicente Zu loaga situada en Pueblo Ceberio.

Las llamas tomaron desde los primeros momentos de iniciarse el siniestro gran incremento propagándose a otras casas vecinas.

Las pérdidas son de consideración. —El Ayuntamiento en sesión ha acordado subvencionar a la Exposición del Motor que se celebrará en esta ciudad con la cantidad de 20.000 pesetas.

Información de Barcelona

Barcelona.—Dencas conferenció en la Junta de Obras del Puerto sobre

la crisis económica que éste atravesaba.

—Se ha declarado ilegal la huelga de Sallent procediéndose a la detención del Comité de huelga.

—En la plaza de Glorias catalanas varios individuos apedrearon a un tren.

—Dicen de Tortosa que llegaron a aquella población ocho hidros mandados por Franco y procedentes de San Pedro de la Rabida.

EXTRANJERO

La situación en Alemania

Paris.—Hitler ha dicho refiriéndose a los pasados sucesos ocurridos en la nación alemana que algunos hombres de confianza le habían tracionado y que por eso hubo de condenar a algunos.

Huelga en La Habana

La Habana.—Huelgan más de cincuenta mil obreros. Los tranvías y elementos del transporte urbano se negaron a secundar la actitud de otros ramos.

Con este motivo se registraron

infinidad de coacciones y agresiones, resultando un autobús incendiado.

La vuelta a Francia Los españoles continúan triunfando en la prueba

Paris.—Se ha corrido la octava etapa de esta gran prueba, con el recorrido de 102 kilómetros Grenoble Gap.

En la durísima subida de la cima Bayard fué coronado por un nutrido grupo, entre los cuales se encontraba el español Trueba.

Al finalizar la etapa, los corredores llegaron por el orden siguiente: Mantano, Magne, Viento, Vervaecke, Gever y Molinar.

Después Speicher Stoepel y Morelli.

Trueba entró en la meta en décimo lugar. A continuación llegaron también los españoles Esquerria y Cañardó.

Motores Siemens

Se descubren graves sucesos en el pueblo de Lozaina

Se descubre una malversación importante de un secretario socialista

Este agrade al alcalde radical y a un hermano de éste, matándole

Málaga (tel.).—Comunican del pueblo de Lozaina que con motivo de una inspección administrativa llevada a cabo en el Ayuntamiento de esa localidad se descubrieron graves irregularidades entre ellas una malversación de más de treinta mil pesetas de la cual aparece como responsable el oficial mayor del Ayuntamiento don Miguel Luna López que llevaba cerca de cuarenta y tres años en funciones de secretario accidental.

Por dicho motivo se procedió por el Gobierno civil a la destitución del Ayuntamiento de Lozaina nombrando una comisión gestora presidida por Miguel Rubio.

Ayer tarde se reunió la nueva Comisión gestora para poseer información.

Sin que se sepa cómo se originó una discusión finalizando la Miguel Luna, disparando varios tiros contra Miguel Rubio e hiririéndole gravísimamente.

Al oír las detonaciones acu

dió un hermano político del Rubio el abogado Francisco Gutierrez Navarro contra el cual también disparó el referido Luna matándole.

Después intentó suicidarse disparándose en el vientre varios balazos. Quedó en grave estado.

Los heridos fueron trasladados a la clínica del médico titular donde éste les practicó una cura provisional.

Más tarde fueron llevados a la clínica de Maná donde se encuentran en el mismo estado de gravedad.

El secretario era el miembro más destacado de la organización socialista de la localidad. Las víctimas eran radicales.

Se asegura que hay más heridos aunque se ignoran detalles y circunstancias.

Para evitar que se produjeran más graves sucesos se envió fuerzas de la Benemérita las cuales han practicado doce detenciones.

Anoche en la Plaza de Toros

Anoche se presentó en nuestro coso taurino la agrupación de cante «jondo» que dirige el gran Verdines.

Todos los elementos que componen esta agrupación obtuvieron un rotundo éxito y la mayoría de fandanguillos, tarantas, granadinas, alegrías etc. los cantaron con tanto sentimiento y estilo que la mayoría de ellas tuvieron que bisarlas ante los constantes aplausos del público.

Sin embargo destaca de este gran elenco de cante el divo de los divos, el gran Angelillo que anoche demostró que no hay quien le ponga el pie delante en lo referente a cantar bien esta manifestación del cante.

Junto con este compartieron los aplausos del público, Guerrita, el Niño de la Huerta, El Divino Palanca, El Americano, Niño de Alcazar y los guitarristas Esteban Sanlúcar, Luis Yance y Patena (Hijo). En fin una agrupación, un éxito completo y una buenisísima entrada.

ULTIMA HORA

El intento de robo de anoche

Aproximadamente a una y media se recibió la noticia en el retén de las fuerzas de Asalto, de que en una finca de las inmediaciones de los Angeles se había intentado robar por una banda de ladrones, habiéndose cruzado algunos disparos.

Inmediatamente las fuerzas de Asalto al mando del capitán señor Pérez Vengut y del teniente Meseguer, salieron en uno de los camiones con destino a los Angeles.

El robo se intentó hacer en la finca del señor Vigrana, el cual al oír que se forzaba la puerta le entró al chalet, hizo varios disparos para amedrantar a los ladrones.

Por fortuna no hubo que lamentar robo alguno gracias a la intervención de dicho señor Vigrana y de las fuerzas de Asalto que dieron una batida por los alrededores de la finca mencionada.

La Guardia civil también acudió inmediatamente de tenerse noticia del intento de robo y asalto.

Es digno de todo encomio la actuación de dichas fuerzas y la rapidez con que se trasladaron al lugar del suceso.

Al señor Gobernador pedimos para tranquilidad de aquellos vecinos y de los de las distintas barriadas extremas de la población, que fuerzas de la Guardia civil realicen paseos nocturnos para evitar los atracos que hasta ahora se vienen cometiendo.

Nuestra felicitación a las fuerzas de Asalto y Guardia civil.

Lotería Nacional

En el sorteo de ayer, han resultado premiados los siguientes números:

Con 120.000 pesetas

12.657

BARCELONA - LUCENA - SAN FELIU DE LLOBREGAT

Con 65.000 pesetas

5.380

MADRID - MALAGA - VALLADOLID

Con 25.000 pesetas

28.588

BARCELONA - GRANADA MADRID

Con 10.000 pesetas

3-975

BARCELONA - LINARES MADRID SORIA

Con 2.000 pesetas

9.418 16.848 15.581 33.267

27.265 35.535 27.540 16.533

11.906 6.469

Los cambios

Francos franceses	48'50
Libras esterlinas	37'10
Francos suizos	239'50
Liras	63'10
Dólares	7'86
Belgas	171'75
Florines	4'99
Reichmarks	2'865